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Výroční zpráva je 

souhrnem informací 

o poslání organizace, 

o její činnosti a rozsahu 

práce, kterou vykonává. Na 

následujících stránkách se 

dozvíte, že Charita v pražské 

arcidiecézi poskytuje 70 pro-

fesionálních sociálních slu-

žeb a  řadu dalších projektů 

na pomoc lidem v nouzi, že 

působí v  pěti zemích světa, že zaměstnává přes 500 

pracovníků a  ročně jejích služeb využije přes 16 tisíc 

lidí v pražské arcidiecézi a přes 40 tisíc lidí v zahrani-

čí. Výrok auditora stvrzuje správnost číselných údajů. 

Řada kontrol ze strany zejména státní správy a dono-

rů zase potvrdila, že pracujeme v  souladu s  platnou 

legislativou, dodržujeme podmínky dotací a  dalších 

norem.

To vše ale nestačí. Snažíme se být organizací, která 

nejen provádí svoji práci profesionálně, ale je pevně za-

kotvena v katolické církvi a vychází z křesťanských hod-

not. Je pro nás důležité, abychom nebyli pouhou dob-

ře fungující sociální organizací. Charitu vnímáme jako 

organizaci dávající důraz na lásku, s  kterou své služby 

nabízí. Charita je autentická tehdy, když slouží trpící-

mu člověku. Taková služba vyžaduje nasazení celého 

člověka. 

Děkuji našim pracovníkům a  dobrovolníkům za jejich 

nasazení a lásku pro ty, jimž pomáhají. Děkuji dárcům za 

otevřené srdce a fi nanční podporu. Naše služba  potřebu-

je také modlitební podporu. Děkuji za spolupráci mnoha 

tisícům lidí, bez nichž by charitní dílo v pražské arcidiecé-

zi nemohlo být uskutečněno.

Ing. Jaroslav Němec

ředitel Arcidiecézní charity Praha

Toto heslo je jedno 

z prvních, které uvidíte, 

když si otevřete webo-

vé stránky Arcidiecézní cha-

rity Praha. Potom následuje 

otázka: Pomáháte rádi? 

Zamysleme se trochu, ja-

kou odpověď bychom sami za 

sebe na tuto otázku dali. Jsme 

rádi, když můžeme někomu 

pomoct. Dělá nás to šťastnými? Využíváme příležitosti, 

když vidíme, že je třeba někde pomoct? Nebo víc, vyhle-

dáváme tyto příležitosti? 

Nevím, jakou odpověď jste si sami pro sebe dali, ale čin-

nost Arcidiecézní charity Praha je důkazem toho, že vás, 

kteří chcete pomáhat a pomáháte, je veliké množství. Je 

zřejmé, že bez vás bychom toho mnoho neudělali. Chari-

ta je tu proto, aby koordinovala a dále distribuovala vaši 

pomoc. V tomto smyslu by se dalo říct, že je vaší prodlou-

ženou rukou. Stará se o  to, aby se vaše pomoc dostala 

potřebným lidem u nás i na vzdálených místech. 

Charita, to ale není jen nějaký, byť dobročinný, podnik, 

nějaká organizace. To slovo znamená na prvním místě 

lásku. Křesťanskou lásku člověka k  druhému člověku. 

Především k  člověku nemocnému, opuštěnému, chudé-

mu, hladovému… Každý z nás může charitu v tomto smy-

slu vůči svému okolí vykonávat. Děkuji tedy každému, 

kdo se podílí na činnosti Arcidiecézní charity Praha, ale 

také děkuji Vám všem, kteří s láskou a rádi pomáháte li-

dem kolem sebe.

Dominik kardinál Duka OP

arcibiskup pražský
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Pomáhejte nám pomáhat 

Charity v pražské arcidiecézi 
jsou zřizovateli 

70 registrovaných sociálních 
služeb, vedle toho realizují řadu 
dalších projektů na pomoc lidem 

v nouzi.

Charitám v pražské arcidiecézi pomáhalo 
na 300 stálých dobrovolníků, 

další čtyři tisíce se zapojily 
do Tříkrálové sbírky a jen díky nim 

byla v roce 2016 opět úspěšná. 

Arcidiecézní charita Praha 
a jednotlivé farní Charity 
hospodařily v roce 2016 
s fi nančními prostředky 

ve výši 289 mil. Kč.

Arcidiecézní charita Praha pomáhala 
v 5 zemích světa a její podpora 
se dostala k 40 122 potřebným. 

Pražská Charita se zaměřila zejména 
na oblast vzdělávání, zdravotnictví 

a zlepšení příjmů rodin.

Charity v pražské arcidiecézi evidovaly 
16 431 klientů, seniorů, osob se zdravotním 
postižením, dětí a mladých lidí, matek v nouzi 

a dalších potřebných. Tisícům dalších lidí 
poskytly pomoc anonymně.

Charity v pražské arcidiecézi zaměstnávají 
569 pracovníků, podle počtu zaměstnanců 

se k největším řadí 
Arcidiecézní charita Praha, 

Farní charita Starý Knín, Farní charita 
Beroun a Farní charita Neratovice. 

Na činnosti Charity v pražské 
arcidiecézi se podílí 

Arcidiecézní charita Praha 
a 42 farních Charit. 

Charita v pražské arcidiecézi
Arcidiecézní charita Praha je podle ustanovení kán. 114 – 117 Kodexu kánonického práva a  podle § 4 zákona 
č. 3/2002 Sb., o svobodě náboženské víry a postavení církví a náboženských společností, účelovým zařízením církve 
římskokatolické, jejímž posláním je pomoc lidem v nouzi na principech křesťanské lásky. 

Stanovy Arcidiecézní charity Praha, článek 1, odstavec 1

Nejen profesionálně, 
ale i s důrazem na lásku
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2 054 seniorů využilo v roce 2016 
služeb Charit v pražské arcidiézi.

Podpora rodin a dětíPodpora rodin a dětíPéče o senioryPéče o seniory

Služby Charity pomáhají seniorům zůstat ak-
tivní, soběstační a  svobodní ve svých roz-
hodnutích co nejdéle. Charita nabízí senio-
rům podporu a asistenci, aby mohli zůstat se 
svými blízkými v domácím prostředí, i když 

už je jejich soběstačnost snížena. Těm, kteří si zvolí po-
byt v domově pro seniory, zajišťuje Charita podmínky pro 
prožití klidného a důstojného stáří. 

PÉČE, KTERÁ UMOŽŇUJE ZŮSTAT 
V DOMÁCÍM PROSTŘEDÍ
Ve stáří potřebuje člověk pomoc a podporu druhé osoby. Cha-
ritní pečovatelská služba přichází do domácího prostředí 
klienta nebo tam, kam si on sám určí. Odlehčovací služba 
pomáhá pečující osobě, když musí péči na nějaký čas přeru-
šit. Služby zajišťovaly FCH Starý Knín, FCH Neratovice, FCH 
Příbram, FCH Beroun, FCH Praha 4 – Chodov, FCH Holešovi-
ce, Arcidiecézní charita Praha, FCH Vlašim a FCH Roudnice 
nad Labem pro 1 665 seniorů.

Charita provozuje v pražské arcidiecézi 5 denních stacio-
nářů v těchto městech: Příbram, Beroun, Obříství, Odolena 
Voda a Praha. Služeb stacionářů využívalo v uplynulém roce 
85 seniorů.

DOMOVY PRO KOMPLEXNÍ PÉČI
Domovy se zvláštním režimem v Berouně a Praze pomáhají 
lidem s Alzheimerovou chorobou nebo jinými typy demencí. 
Spolu s Domovem pro seniory kardinála Berana v Mukařově 
pomohly v uplynulém roce 74 klientům. 

SAMOSTATNOST I VE STÁŘÍ
Charitní služby seniorům jsou vedeny tak, aby byla v co největ-
ší míře zachována jejich samostatnost co nejdéle. Tento princip 
respektují všechny služby. Existují také specializované progra-
my, jejichž náplní jsou vzdělávací a zájmové činnosti zaměřené 
na posílení fyzických a duševních schopností seniorů. Tyto pro-
gramy, které jsou označovány jako sociálně aktivizační služ-
by pro seniory a osoby se zdravotním postižením, zajišťují 
Charity ve  Starém Kníně, Neratovicích, Vlašimi a  Berouně. 
V roce 2016 se do nich zapojilo 628 seniorů.

POMOC DOBROVOLNÍKŮ
V  péči o  seniory se doplňují charitní profesionální služby 
s prací dobrovolníků. Zejména dobrovolné farní Charity orga-
nizují kluby seniorů, navštěvují seniory v domácnostech, ne-
mocnicích nebo v Domovech pro seniory, pořádají výlety. Do 
těchto aktivit je v rámci celé arcidiecéze zapojeno mnoho sto-
vek seniorů. Mezi organizátory patří zejména FCH Praha 4 –
Modřany, FH Říčany, FCH Kolín, FCH Benešov, FCH Praha 3 –
Žižkov a další.

Mnoho rodin je dnes vinou extrémní chudo-
by, narušených vztahů nebo v krajním pří-
padě i domácího násilí v krizi. Charita se 
věnuje dětem vyrůstajícím v takto naruše-
ném prostředí, aby předešla vzniku riziko-

vého chování během jejich dospívání a dospělosti. Charita 
podporuje rodiče i rodiče – samoživitele, kteří se dostali do 
tíživé situace, jež se dotýká základních podmínek pro zdra-
vý vývoj dětí (například ztráta bydlení). Úkolem Charity je 
podpořit rodiče, aby našli řešení, a ochránit děti, aby byly 
nepříznivou situací zasaženy v co nejmenší míře.

AZYL PRO RODINY V KRIZI
Útočiště rodičům s dětmi, kteří ztratili střechu nad hlavou, na-
bízí Charita v pražské arcidiecézi v šesti azylových domech. 
V uplynulém roce zde získalo azyl 196 rodin, to je bezmála 
600 rodičů a jejich dětí. Azylové domy provozují Arcidiecéz-
ní charita Praha, FCH Starý Knín, FCH Beroun, FCH Kralupy 
nad Vltavou a FCH Roudnice nad Labem. 

Arcidiecézní charita Praha a FCH Kralupy nad Vltavou vy-
užívá celkem osm sociálních bytů jako návazné bydlení pro 
maminky opouštějící azylové domy. 

PODPORA VEDOUCÍ 
K SOCIÁLNÍMU ZAČLENĚNÍ 
Sociálně aktivizační služby pro rodiny s  dětmi, sociální 
rehabilitace a  nízkoprahová zařízení pro děti a  mládež 
jsou specializované služby pro sociálně slabé rodiny a jejich 
děti. Vedou k  rozvoji samostatnosti a  sociálnímu začlenění. 
Těmto službám se věnují FCH ve Starém Kníně, Kralupech 
nad Vltavou, Berouně, Roudnici nad Labem a Příbrami. Pod-
poru získalo 317 osob a 210 rodin.

DŮM NA PŮL CESTY 
Farní charita Kralupy nad Vltavou pomáhá mladým lidem 
opouštějícím výchovné ústavy. V Domě na půl cesty se mo-
hou připravit na samostatný život. Kapacita Domu je 13 osob.

PROJEKT MAGDALA 
Toto specializované odborné pracoviště nabízí pomoc obě-
tem domácího násilí a obchodu s  lidmi. Poskytuje odborné 
sociální poradenství, krizovou pomoc a  v  případě potřeby 
i bezpečné ubytování s utajenou adresou. V roce 2016 se na 
poradnu projektu Magdala obrátilo 337 osob. 

Poradna Magdala poskytovala dále služby Asistovaná se-
tkávání, Asistovaná předávání, Podporovaná komunikace 
a pořádala semináře pro rodiče.

Poradna Magdala využívá inovativních metod sociální prá-
ce a  věnuje se také prevenci. V uplynulém roce realizovala 
projekty Tváře lásky a Práce s fi lmem Zuřivec fi nancované 
z Norských fondů. 

DALŠÍ SLUŽBY A PROJEKTY 
NA POMOC RODINĚ
Vedle registrovaných sociálních služeb nabízí Charita na po-
moc rodinám další služby a projekty. Jde především o volno-
časové aktivy pro děti a materiální pomoc konkrétním rodinám 
v  tísni. Aktivní jsou v  této oblasti: FCH Praha 4 – Modřany, 
FCH Kolín, FCH Praha 8 – Kobylisy, FCH Benešov, FCH Pra-
ha 3 – Žižkov, FCH Řevnice, FCH Praha 10 – Vršovice, FCH 
Lysá nad Labem, FCH Strahov a další.

2 176 rodičů a jejich dětí 
získalo v roce 2016 pomoc Charity 
ve své tíživé životní situaci. 

Pečovatelka Ivanka z Farní charity Neratovice pomáhá kaž-
dý den 86letému panu Miloslavovi, který přišel kvůli cukrovce 
o zrak. Největší radostí je pro něj pobyt na zahrádce a historic-
ké romány, které mu pečovatelka denně předčítá. 

Desetiletý Pavel může díky sportovnímu kroužku, který pořá-
dá Farní charita Příbram, zamířit ze školy rovnou do tělocvičny 
nebo herny. Poté, co se rodiče rozvedli a maminka pracuje ve 
dvou zaměstnáních, aby dostála podmínkám insolvence a spla-
tila dluhy, nemá na Pavlíka a jeho tři sourozence tolik času. 
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3 507 osob ohrožených sociálním vylou-
čením, lidí bez domova a sociálně slabých 
získalo v roce 2016 podporu Charity. 

Pomoc Charity sociálně vyloučeným osobám 
směřuje k tomu, aby našli cestu zpět do běžné 
společnosti. K tomu je potřeba profesionální 
a dlouhodobá podpora spolu s vůlí toho, kdo 
má změnou projít. Stejně důležitá je pro Chari-

tu prevence, při níž pomoc přichází dříve, než člověk začne 
ztrácet běžné sociální dovednosti a návyky. 

MÍSTA, KAM SE OBRÁTIT PRO RADU
Nejen lidé bez domova, ale kdokoli v tíživé sociální situaci se 
může obrátit na odborné sociální poradny, které Charity 
provozují v Praze, Vlašimi a Kralupech nad Vltavou. V uplynu-
lém roce se na ně obrátilo 1 037 osob.

POMOC LIDEM BEZ DOMOVA
Na pomoc lidem bez přístřeší se specializují Arcidiecézní 
charita Praha a  Farní charita Beroun. Jejich azylové domy 
pomohly v roce 2016 celkem 121 osobám bez domova. Noc-
lehárny využívalo 670 osob. Terénní služba zachytila přímo 
v jejich přirozeném prostředí 722 osob a nabídla jim pomoc. 

ZÁZEMÍ NEJEN V MRAZIVÝCH DNECH
V  nízkoprahovém denním centru mají lidé bez přístřeší 
možnost vyprat si oblečení, osprchovat se a najíst. V zimě 
umožňují centra přespání, protože kapacit v noclehárnách 
se obvykle nedostává. Tato centra provozuje Charita v Pra-
ze, Berouně, Kralupech nad Vltavou, Brandýse nad Labem –
Staré Boleslavi a Nymburku. Útočiště zde v uplynulém roce 
nacházelo 937 lidí bez domova. 

POMOC ŽENÁM BEZ DOMOVA
Farní charita Praha 1 – Nové Město se již 15 let specializuje 
na pomoc ženám bez domova. Dlouhodobě pomáhá ženám 
v rámci terénního programu. V říjnu otevřela v nově zrekon-
struovaném objektu v Žitné ulici nízkoprahové denní cent-
rum pro ženy v nouzi, jediné svého druhu v České republice. 

PODPORA V NÁVRATU DO SPOLEČNOSTI
Sociální rehabilitace navrací sociálně vyloučené osoby zpět 
do společnosti a  do pracovního procesu. Na tréninkových 
pracovištích získávají pracovní návyky a zkušenosti, které jim 
později pomohou v  získání běžného pracovního uplatnění. 
Rehabilitací prošlo v  roce 2016 celkem 20 osob, kterým se 
věnovaly FCH Beroun a Kralupy nad Vltavou.

CHARITNÍ ŠATNÍKY A DALŠÍ MATERIÁLNÍ 
POMOC LIDEM V NOUZI
Aby zabezpečila potřeby svých klientů, organizuje Charita 
sběr a třídění šatstva. Charitní šatníky v Praze, Kralupech nad 
Vltavou, Příbrami, Vlašimi, Berouně, Kolíně a  Roudnici nad 
Labem sbírají oblečení od veřejnosti a distribuují je klientům 
azylových domů, nízkoprahových center, dále sociálně potřeb-
ným jednotlivcům a rodinám. 

Rostoucí počet osob využívá potravinovou pomoc. Ar-
cidiecézní charita Praha i mnohé Farní charity jsou členy 
Potravinové banky, účastní se také aktivně Národní potravi-
nové sbírky a  projektu Ministerstva práce a sociálních věcí 
ČR v  rámci Fondu evropské pomoci nejchudším osobám 
(FEAD).

Pomoc lidem ohroženým 
sociálním vyloučením

Péče o nemocné 
a podpora lidí s postižením

Nemocný člověk potřebuje nejen lékařskou péči, 
ale i lidskou podporu. Charita nabízí díky svým 
odborným pracovníkům a dobrovolníkům 
obojí. Člověk se zdravotním postižením po-
třebuje především podporu k samostatnosti,

aby dokázal překonat překážky, které před něj zdravotní po-
stižení staví. 

ZDRAVOTNÍ PÉČE AŽ DOMŮ K VAŠEMU LŮŽKU
Domácí zdravotní péče je určena pacientům po hospitalizaci, 
dlouhodobě a chronicky nemocným i lidem v terminálním stadiu 
života. Registrované zdravotní sestry s požadovanou odbornou 
praxí ošetřují pacienty podle indikace lékaře v  domácím pro-
středí. V pražské arcidiecézi využívalo domácí zdravotní péči 
3 936 pacientů. Celkem vykonaly zdravotní sestry 180 716 náv-
štěv. Službu poskytují FCH Neratovice, FCH Příbram, FCH Vla-
šim, FCH Stodůlky, FCH Starý Knín, FCH Holešovice a FCH Pra-
ha 4 – Chodov. 

CENTRUM POBYTOVÉ SOCIÁLNÍ REHABILITACE 
Jedinečným zařízením, které slouží sociální rehabilitaci lidí 
se zdravotním postižením, je Centrum pro tělesně postižené 
Fatima. V roce 2016 využilo služeb Fatimy 20 klientů.

OSOBNÍ ASISTENCE
Nejrozšířenější službou pro lidi s postižením je osobní asis-

tence. Asistenti pomáhají klientům při každodenních činnos-
tech. V roce 2016 využilo službu 208 seniorů a osob s posti-
žením. K poskytovatelům patří FCH Starý Knín, FCH Vlašim, 
FCH Praha 4 – Chodov, FCH Beroun, FCH Neratovice a Arci-
diecézní charita Praha.

PŮJČOVNY KOMPENZAČNÍCH POMŮCEK
Charita provozuje v  Praze, Neratovicích, Berouně, Starém 
Kníně, Vlašimi, Příbrami, Nymburce a Brandýse nad Labem 
půjčovny kompenzačních pomůcek, které jsou vybaveny 
invalidními vozíky, chodítky, polohovacími lůžky, WC křesly 
a dalšími pomůckami. 

DOBROVOLNICKÁ SLUŽBA NEMOCNÝM
Dobrovolníci Charity navštěvují pacienty v  nemocnicích 
i doma. Přicházejí s nemocným promluvit, projevit o jeho si-
tuaci zájem a osobní přítomností ji sdílet. Pomoc organizují 
FCH Říčany, FCH Benešov, FCH Strahov, FCH Dobříš, FCH 
Praha 5 – Smíchov, FCH Praha 2 – Nové Město, FCH Praha 
10 – Vršovice a další.

Smyslem služeb, které Charita poskytuje cizin-
cům na území České republiky, je jejich inte-
grace do naší společnosti. V situacích, kdy se 
cizinci ocitají v tísni, nabízí Charita podporu 
v rámci svých profesionálních sociálních slu-

žeb. Arcidiecézní charita Praha je díky své dlouholeté zku-
šenosti partnerem ministerstva vnitra v řadě jeho projektů 
na pomoc migrantům. 

POMOC V MNOHA ŽIVOTNÍCH SITUACÍCH
Poradna pro migranty a uprchlíky Arcidiecézní charity Pra-
ha dokáže provést klienty nejrůznějšími situacemi, v  nichž 
si sami neumí poradit. Pomáhá při jednání s úřady, hledání 

5 212 nemocným a lidem s postižením 
sloužily služby Charity v pražské 
arcidiecézi během roku 2016.

3 482 migrantů na území České 
republiky získalo v roce 2016 
pomoc Charity.

bydlení, zaměstnání včetně vyřizování pracovních povolení či 
nostrifi kaci dokumentů. Poskytuje terénně i ambulantně soci-
ální a právní poradenství a v naléhavých případech i krizovou 
a materiální pomoc.  

Arcidiecézní charita Praha poskytuje ve spolupráci s mini-
sterstvem vnitra asistenci potomkům krajanů z Ukrajiny, kteří 
trvale přesídlili do naší země. Pomoci cizincům se věnuje také 
dobrovolnická Farní charita Praha 3 – Vinohrady.

Pomoc cizincům v ČR

Pana Josefa našli pracovníci terénní služby v desetistupňo-
vých mrazech poblíž Palmovky. Nemohl se hýbat, jak byl pro-
mrzlý. Doprovodili ho do nízkoprahového denního centra, kde 
se zahřál, a než mrazy pominuly, mohl přespat na „teplé židli“.
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Pomoc do zahraničí Tříkrálová sbírka

Pomoc, kterou Charita poskytuje lidem v nou-
zi, podporuje každoročně Tříkrálová sbírka. 
Děkujeme více než tisíci dobrovolníků a ko-
ordinátorů v celé pražské arcidiecézi za čas, 
ochotu a nadšení pro sbírku. Díky jejich na-

sazení jsme mohli z výtěžku Tříkrálové sbírky v roce 2016 
podpořit desítky sociálních služeb a projektů na pomoc 
potřebným.

PROFESIONÁLNÍ SOCIÁLNÍ SLUŽBY CHARITY 
Sbírka v pražské arcidiecézi podpořila azylové domy pro mat-
ky/otce s dětmi v Roudnici nad Labem a v Kralupech nad Vl-
tavou, Dobrovolnické centrum v Kolíně, sociální služby Charit 
v Neratovicích, Starém Kníně, Vlašimi, Praze 4 – Chodově, 
vybudování nového charitního centra a stacionáře pro senio-
ry v Příbrami, činnost Střediska Migrace Arcidiecézní charity 
Praha a mnohá další zařízení a služby.

PŘÍMÁ POMOC SOCIÁLNĚ SLABÝM JEDINCŮM 
A RODINÁM 
Výtěžek sbírky byl využit také ve prospěch konkrétních sociál-
ně slabých osob. Jedná se například o podporu dětí ze sociál-
ně slabých rodin, příspěvek na rehabilitaci pro postižené dítě, 
nákup školních pomůcek pro handicapované děti, uspořádání 
letního tábora pro sociální potřebné děti, nákup zdravotního 

Arcidiecézní charita Praha pomáhá potřebným 
v zahraničí. Zmírňuje   lidské utrpení a zlep-
šuje životní podmínky lidí prostřednictvím 
vzdělání, osvěty, zdravotní péče, podpory 
svépomoci a zaměstnanosti. Pomoc směřuje 

do regionu subsaharské Afriky (Uganda, Zambie, Konžská 
demokratická republika), do Indie a  Běloruska. Pomoci 
do zahraničí se pražská Charita věnuje od roku 1993, kdy 
představila program Adopce na dálku®. Práce Charity ve 
prospěch potřebných v  zahraničí by nebyla možná bez 
podpory tisíců dárců z celé České republiky.

PROGRAM ADOPCE NA DÁLKU® 

Program Adopce na dálku® pomáhal v roce 2016 deseti tisícům 
potřebných dětí. Mezi příjemci této pomoci jsou děti z chudých 
poměrů, které do školy nechodily nebo by školní docházku mu-
sely předčasně ukončit. Podpora nezahrnuje jen nákup školních 
potřeb, uniforem a úhradu školného. Zaměřuje se také na mimo-
školní aktivity, doučování a zdravotní péči. Adopce na dálku® je 
vždy doprovázena komunitními programy, které usilují o rozvoj 
komunit (rodin, vesnic, škol), v nichž podporované děti vyrůstají.

PODPORA VZDĚLÁVÁNÍ
Arcidiecézní charita Praha podporuje vzdělávání dětí a  do-
spělých v  řadě dalších projektů. V  Zambii pokračovaly alfa-
betizační kurzy pro dospělé. V Ugandě Charita dlouhodobě 

podporuje dvě školy: ZŠ sv. Jana Nepomuckého a SOU v Ma-
longwe. V  Indii bylo prioritou doučování dětí ve vesnických 
oblastech. V  Konžské demokratické republice funguje díky 
českým dárcům centrum Ndako Ya Biso pro děti ulice.

ČESKÁ NEMOCNICE SV. KARLA LWANGY
V Ugandě, v městečku Buikwe, provozuje Arcidiecézní charita 
Praha již desátým rokem nemocnici. Její chod je možný díky 
dárcům z Česka, kteří přispívají v programu Sponzorství nemoc-
ničního lůžka pomocí dárcovských sms nebo účastí na tradič-
ním benefi čním koncertu konaném 31. října ve Smetanově síni 
Obecního domu v Praze. Více na www.nemocniceuganda.cz.

KOMUNITNÍ ROZVOJ A OSVĚTA
Arcidiecézní charita Praha se zaměřuje na šíření osvěty, pod-
poruje sdružování obyvatel ve vesnicích do svépomocných 
skupin a propojování drobných farmářů, poskytuje mikrofi nan-
cování, organizuje výuční kurzy pro dospělé. Cílem této podpo-
ry je větší soběstačnost a zlepšení ekonomické situace rodin. 
Do projektů komunitního rozvoje bylo v  roce 2016 zapojeno 
7 892 osob.

mat-
Vl-

it 

Režie sbírky

Pomoc 
ve vašem 

regionu

Diecézní 
záměry

Pomoc 
do zahraničí

Celostátní projekty 

Charity

materiálu a léků, pomoc rodinám s dětmi s autismem, ošetření 
lidí bez zdravotního pojištění apod.

POMOC V ZAHRANIČÍ
Desetina výtěžku sbírky je určena na pomoc do zahraničí. 
Arcidiecézní charita Praha podpořila chod České nemocnice 
v Ugandě a sociálně potřebné rodiny v Bělorusku.

40 122 potřebných v zahraničí přijalo 
v roce 2016 pomocnou ruku od 
pracovníků Arcidiecézní charity Praha.

V roce 2016 činil výtěžek Tříkrálové sbírky 
v pražské arcidiecézi  5 790 882 Kč.
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TŘÍKRÁLOVÝ PRŮVOD
Letos poprvé zahájil Tříkrálovou sbírku v Praze průvod s třemi 
králi na velbloudech, který prošel historickým centrem Pra-
hy.

NOVÝ BENEFIČNÍ OBCHOD
Farní charita Beroun otevřela benefi ční obchůdek ve Zdicích. 
Jedná se o třetí obchůdek po Berounu a Hořovicích.

PATRONKA 
KAPLE 
Kaple v Domově 
pro seniory 
kardinála 
Berana byla 
při slavnostní 
mši svaté 
zasvěcena 
Panně Marii 
Lurdské.

Mozaika událostí v roce 2016
FARNÍ CHARITA PRAHA 3 – VINOHRADY
Při farnosti u  kostela Nejsvětějšího Srdce Páně vznikla nová 
Farní charita Praha 3 – Vinohrady. Jejím ředitelem byl v úterý 
24. května 2016 jmenován pan Zbyněk Podskalský.

PŘÍBRAMSKÁ CHARITA V NOVÉM SÍDLE
Rozšíření služeb umožní Farní charitě Příbram její nové sídlo 
v  Jiráskových sadech. Rekonstruované prostory jsou třikrát 
větší než původní sídlo na příbramském náměstí.

ŠTAFETOVÁ POUŤ CORPUS DOMINI
10. ročník štafetové pouti po stopách kněze Petra, na jejíž or-
ganizaci se podílí Arcidiecézní charita Praha a Arcibiskupství 
pražské, připomněl kořeny svátku Corpus Domini. Ke štafetě 
se přidalo přes dva tisíce poutníků.

JMENOVÁNÍ BISKUPSKÉHO VIKÁŘE PRO DIAKONII
Prezident Arcidiecézní charity Praha P. Stanislaw Gora byl jme-
nován biskupským vikářem pro diakonii. Stal se tak zástupcem 
pražského arcibiskupa v oblasti charitativní práce místní církve.

FILM ZUŘIVEC PROTI DOMÁCÍMU NÁSILÍ
Arcidiecézní charita Praha, Poradna Magdala, zavádí jako prv-
ní organizace v České republice do své praxe fi lm Zuřivec. Film 
pomáhá při prevenci domácího násilí a při práci s oběťmi a pa-
chateli násilí, včetně dětí. 

NADACE AGEL PATRONEM
Nadace Agel přijala patronát nad Azylovým domem Gloria. Na-
dace podpoří provoz domu i jednotlivé rodiny.

BENEFICE PRO NEMOCNICI V UGANDĚ
25. benefi ční ko ncert ve Smetanově síni Obecního domu na-
vštívil více než tisíc posluchačů. Výtěžek podpořil Českou ne-
mocnici v Ugandě.

POMOC PRO ŽENY 
BEZ DOMOVA
Farní charita Praha 1-Nové 
Město otevřela nové Nízko-
prahové denní centrum pro 
ženy bez domova. Jedná se 
o  první službu tohoto typu 
(pouze pro ženy) v  České 
republice. 

VÍCE LŮŽEK PRO LIDI BEZ DOMOVA
Azylový dům sv. Terezie Arcidiecézní charity Praha rozšířil 
od 1. listopadu svou kapacitu o nová lůžka. Slouží těm, kteří 
potřebují dlouhodobou podporu vzhledem k vysokému věku, 
zdravotním problémům, nízkému příjmu a složitému uplatnění 
na trhu práce.

PŘESÍDLENÍ KRAJANŮ Z UKRAJINY
Přes 500 krajanů z Ukrajiny přesídlilo v uplynulých dvou le-
tech do Česka. Umožnil to projekt Ministerstva vnitra ČR. 
Arcidiecézní charita Praha poskytuje krajanům sociální asis-
tenci a podporu při integraci. 
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Detailní zpráva o hospodaření jednotlivých Charit je uvedena v jejich samostatných výročních zprávách 
nebo je přílohou této výroční zprávy.

Přehled nákladů, výnosů a počtů zaměstnanců Charit v pražské arcidiecézi v roce 2016 (v tis. Kč)

Kralupy 
n.V. Lysá Modřany Neratovice

Praha 1 
Nové 
Město

Příbram Roudnice 
n. L. Říčany Strahov Starý 

Knín Stodůlky Vlašim Žižkov ADCH 
Praha CELKEM

747 11 24 3 479 318 1 302 852 1 0 3 057 315 538 123 12 337 28 580

80 0 23 569 4 366 42 0 0 276 8 19 0 1 958 3 703

513 40 0 6 217 238 1 522 348 0 4 4 234 405 557 42 11 977 31 650

5 255 0 0 23 199 1 073 6 021 5 098 0 0 15 874 2 640 3 696 0 32 577 122 012

287 0 0 899 76 421 0 0 2 400 185 318 0 2 858 9 113

1 787 0 0 8 051 368 2 064 1 683 0 0 5 809 898 1 264 0 11 323 42 284

277 13 0 3 938 140 2 211 362 14 19 4 285 212 1 100 1 18 159 44 949

0 0 0 570 0 187 60 0 0 413 21 33 0 4 585 6 668

8 946 64 47 46 922 2 217 14 094 7 679 15 23 36 348 4 684 7 525 166 95 774 288 959

1 816 0 22 8 968 147 1 614 885 0 0 7 195 35 700 0 36 103 68 115

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0 0 0 28 832 0 7 103 0 0 0 2 868 4 679 1 620 0 264 51 135

5 651 0 0 6 716 0 1 688 0 0 0 597 0 0 0 24 085 46 015

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 651 1 718

0 0 0 1 321 0 600 5 510 0 0 18 734 200 2 394 0 6 138 53 375

50 16 0 3 288 1 814 7 999 0 0 390 130 368 41 601 9 169

1 542 0 0 0 0 169 448 0 0 3 462 0 319 0 420 7 208

0 0 31 235 0 558 38 0 0 471 4 1 071 0 4 621 20 439

25 1 0 201 254 1 796 523 5 0 2 487 23 870 0 26 353 36 642

0 15 0 0 0 0 0 0 0 297 0 0 0 0 367

60 32 0 0 0 0 5 0 0 132 57 0 177 950 1 663

271 0 0 82 0 0 0 13 29 0 4 319 0 4 156 4 924

9 415 64 53 49 643 2 215 13 535 7 522 18 29 36 633 5 132 7 661 218 105 342 300 770

469 0 6 2 721 -2 -559 -156 3 6 285 448 136 52 9 568 11 811

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 10 227 10 664

0 0 0 364 0 602 0 0 0 91 0 300 0 1 920 3 428

0 0 0 364 0 602 0 0 0 91 0 300 0 12 147 14 092

0 0 0 0 0 0 0 0 0 91 0 0 0 996 1 524

30 0 0 88 8 28 18 0 0 95 8 22 0 133 569

30 0 0 79 5 27 18 0 0 60 8 16 0 115 474

Barrandov Beroun Řevnice Dobříš Holešovice Chodov Vršovice Kobylisy Kolín

Spotřeba mat., zbož. a ener. 1 4 221 0 2 374 381 0 27 470

Opravy a udržování 0 279 0 0 33 46 0 0 0

Náklady na služby 0 3 634 0 1 691 703 0 439 85

Mzdové náklady bez OON 0 14 925 0 0 5 775 5 113 0 325 441

OON-DPČ a DPP 0 1 226 0 3 384 41 11 4 0

Soc. a zdr. pojištění 0 5 148 0 0 2 034 1 592 0 114 149

Ostatní náklady 0 784 107 50 399 266 192 12 398 22

Odpisy 0 694 0 4 101 0 0 0 0

Náklady celkem 1 30 911 201 60 9 791 8 142 203 13 307 1 167

Tržby za vl. výkony a služby 0 7 616 0 0 975 1 635 0 320 84

Tržby za služby v rámci IP 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Tržby od zdravotních pojišťoven 0 24 0 0 4 051 1 694 0 0 0

Dotace z MPSV 0 734 0 0 3 670 2 874 0 0 0

Dotace ostatní ministerstva a Úřad vlády 0 67 0 0 0 0 0 0 0

Dotace kraje 0 16 482 0 0 856 1 140 0 0 0

Dotace obce,města 0 865 0 0 95 445 0 0 60

Ostatní dotace (dotace od Úřadu práce), 
včetně dotací od EU 0 353 0 0 0 0 0 0 495

Ostatní výnosy 0 1 055 0 0 -10 0 0 12 365 0

Dary 2 2 841 17 3 177 285 222 29 528

Dary obce, města 0 55 0 0 0 0 0 0 0

Sbírky církevní, včetně Postní almužny 0 45 89 56 0 60 0 0 0

Sbírky veřejné 0 0 0 0 0 50 0 0 0

Výnosy celkem 2 30 137 201 59 9 814 8 183 222 12 714 1 167

Hospodář. výsledek 1 -774 0 -1 23 41 19 -593 0

Pořízení investice stavební, včetně pozemků 0 437 0 0 0 0 0 0 0

Pořízení zařízení, strojů 0 151 0 0 0 0 0 0 0

Celkem invest. výdaje 0 588 0 0 0 0 0 0 0

Dotace na investice 0 437 0 0 0 0 0 0 0

POČET ZAMĚSTNANCŮ

fyzický – prac. poměr k 31. 12. – bez OON 0 89 0 0 25 25 0 0 0

průměrný přepočtený za celý rok – bez OON 0 72 0 0 22 21 0 1 0
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Tato výroční zpráva obsahuje souhrnné informace o práci všech Charit působících v pražské arcidiecézi. 
Jednotlivé Charity mají svou právní subjektivitu nebo pracují jako dobrovolné skupiny při farních společenstvích.

Mapa CharitMapa Charit v pražské arcidiecéziv pražské arcidiecézi Adresář CharitAdresář Charit v pražské arcidiecéziv pražské arcidiecézi
Arcidiecézní charita Praha IČ: 43873499  Londýnská 44, 120 00 Praha 2 www.praha.charita.cz
FCH Benešov IČ: 03397173 Na Karlově 92, 256 01 Benešov www.farnost-benesov.cz
FCH Beroun IČ: 47514329 Cajthamlova 169, 266 01 Beroun 4, Zavadilka www.beroun.charita.cz 
FCH Brandýs n. Labem-
-Stará Boleslav IČ: 05174490 Na prádle 192/2, 250 01 Brandýs nad Labem adbrandys@praha.charita.cz
FCH Čelákovice IČ: 43752080 Stankovského 1643, 250 88 Čelákovice  telefon: 603 516 899
FCH Dobříš IČ: 73633909 Na nábřeží 1650, 263 01 Dobříš www.farnostdobris.cz
FCH Kladno IČ: 04265980 náměstí Starosty Pavla 2/7, 272 01 Kladno telefon: 775 075 777
FCH Kolín IČ: 73633941 Brandlova 17, 280 02 Kolín  www.kolin.charita.cz
FCH Kralupy nad Vltavou IČ: 25620800 Sokolská 139, 278 01 Kralupy nad Vltavou www.kralupy.charita.cz
FCH Lysá nad Labem IČ: 26520826 nám. Bedřicha Hrozného 7, 289 22 Lysá nad Labem 
 http://www.charitalysa.wz.cz
FCH Mníšek pod Brdy IČ: 47003537 nám. F. X. Svobody 38, 252 10 Mníšek pod Brdy telefon: 318 592 619
FCH Neratovice IČ: 47009730 U Závor 1458, 277 11 Neratovice www.neratovice.charita.cz
FCH Nymburk IČ: 73634794 Kostelní náměstí 9, 288 02 Nymburk www.nymburk.charita.cz
FCH Praha 1 – Malá Strana IČ: 73633950 Josefská 28/8, 118 00 Praha 1 
 www.augustiniani.cz/farnost/farni-charita-skupina-sv-rity-z-cascie
FCH Praha 1 – Nové Město IČ: 26520818 Jungmannovo nám. 753/18, 110 00 Praha 1 www.programmari.cz
FCH Praha 3 – Vinohrady IČ: 04861388 nám. Jiřího z Poděbrad 112/19, 130 00 Praha 3 – Vinohrady
 www.srdcepane.charita.cz
FCH Praha 3 – Žižkov IČ: 48548855 Čajkovského 669/36, 130 00 Praha 3 www.farnost-zizkov.cz/?id_rubrika=54
FCH Praha 4 – Chodov IČ: 60435194 U Modré školy 1, 149 00 Praha 4 – Chodov www.charitapraha4.cz
FCH Praha 4 – Lhotka IČ: 61381098 Ve Lhotce 36, 142 00 Praha 4 – Lhotka telefon: 241 490 910
FCH Praha 4 – Modřany IČ: 73633933 K dolům 31/5, 143 00 Praha 12 charita.modrany@seznam.cz
FCH Praha 5 – Smíchov IČ: 73633861 náměstí 14. října 642/17, 150 00 Praha 5 telefon: 724 049 033
FCH Praha 6 – Břevnov IČ: 73633917 Markétská 1/28, 169 01 Praha 6 telefon: 220 406 232
FCH Praha 6 – Řepy IČ: 73633925 Galandova 1234/5, 163 00 Praha 6 telefon: 235 300 347
FCH Praha 7 – Holešovice IČ: 49368222 Dukelských hrdinů 16, 170 00 Praha 7 www.charitap7.cz
FCH Praha 8 – Kobylisy IČ: 73633895 Kobyliské nám. 1000/1, 182 00 Praha 8 www.terezicka.sdb.cz/fch
FCH Praha 10 – Strašnice IČ: 73633852 Ke Strašnické 1000/10, 100 00 Praha 10 charita.farnoststrasnice.cz
FCH Praha 14 IČ: 73634531 Prelátská 12, 198 00 Praha 9 – Kyje www.praha14.charita.cz
FCH Příbram IČ: 47072989 nám. T. G. Masaryka 1, 261 01 Příbram www.pribram.charita.cz
FCH Rakovník IČ: 73633879 Pražská 7, 269 01 Rakovník  telefon: 723 988 869
FCH Roudnice nad Labem IČ: 62769111 Riegrova 652, 413 01 Roudnice nad Labem www.charitaroudnice.cz
FCH Řevnice IČ: 45845271 nám. Krále Jiřího z Poděbrad 20, 252 30 Řevnice http://revnice.charita.cz
FCH Říčany IČ: 73633887 Masarykovo nám. 70/23, 251 01 Říčany www.ricany.cz/farnost
FCH Starý Knín IČ: 47068531 nám. Jiřího z Poděbrad 47, 262 03 Nový Knín www.socialnipece.cz
FCH Stodůlky IČ: 49368265 Kovářova 21, 155 00 Praha 13 www.stodulky.charita.cz
FCH Strahov IČ: 73635154 Pohořelec 23/113, 110 00 Praha 1 www.charita-strahov.cz
FCH Vlašim IČ: 47084359 Lidická 1715, 258 01 Vlašim www.vlasim.charita.cz
FCH Barrandov - Na Zlíchově 221/8, 152 00 Praha 5 barrandov@praha.charita.cz
FCH Český Brod - Husovo nám. 78, 282 01 Český Brod www.farnostbrod.cz/kontakty.php
FCH Praha 2 – Nové Město - Ječná 2, 120 00 Praha 2 – Nové Město telefon: 721 367 590
FCH Praha 4 – Braník - Nad Šálkovnou 3, 147 00 Praha 4 telefon: 728 228 130
FCH Praha 6 – Liboc - Libocká 41, 162 00 Praha 6 – Liboc telefon: 220 611 336
FCH Praha 8 – Karlín - Sokolovská 66, 186 00 Praha 8 – Karlín telefon: 222 320 598
FCH Praha 10 – Vršovice - Vršovické náměstí 6, 101 00 Praha 10 – Vršovice 
 www.farnostvrsovice.cz/farnost/charita
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Evropský uprchlický fond

Evropský fond pro integraci státních 

příslušníků třetích zemí

Program celoživotního učení

„Brandýs nad Labem 
– Stará Boleslav“

DĚKUJEME DÁRCŮM A PARTNERŮM
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